

Отзыв

на автореферат диссертации Атаманова Константина Викторовича на тему: «Пути улучшения результатов хирургического лечения больных с высоким риском возникновения несостоятельности тонкокишечных швов», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Среди актуальных проблем современной хирургии органов брюшной полости важное место занимает проблема несостоятельности кишечных швов в условиях перитонита и острой кишечной непроходимости. Актуальность диктуется сохраняющейся высокой частотой несостоятельности кишечных швов, особенно в условиях экстренных хирургических вмешательств, сопровождающихся образованием несформированных кишечных свищей и высокой летальностью. Снижение репаративных свойств анастомозируемых тканей кишечной стенки в этих условиях обусловлены целым комплексом факторов, что приводит к развитию этого осложнения. Несмотря на большое количество сообщений в литературе по вопросу разработки методов укрепления кишечных швов и профилактики их несостоятельности, данная проблема остается до сих пор не до конца решенной.

Прогнозирование несостоятельности кишечных швов с учетом причин, приводящих к этому, совершенствование хирургической техники оперативных вмешательств, а также разработка новых способов профилактики несостоятельности кишечных швов при выполнении экстренных оперативных вмешательств в условиях перитонита, острой кишечной непроходимости — это актуальные проблемы хирургии желудочно-кишечного тракта.

Таким образом, тема диссертационной работы является актуальной.

Диссертационная работа Атаманова Константина Викторовича посвящена разработке способа профилактики несостоятельности тонкокишечных швов и несформированных кишечных свищей.

Научная новизна исследования не вызывает сомнения: впервые разработан и использован в клинике способ экстраперитонизации кишечных швов в мышечные слои передней брюшной стенки (патент № 2250754 РФ от 05 мая 2003), позволяющий снизить количество случаев несостоятельности кишечных швов. На основании данных морфологического исследования впервые доказана в эксперименте наибольшая эффективность способа экстраперитонизации кишечных швов в мышечные слои передней брюшной стенки при профилактике возникновения несостоятельности кишечных швов и несформированных кишечных свищев в условиях модели гнойного перитонита 24-часовой давности.

Исследование проведено на основании достаточного клинического и экспериментального материала.

Научно-практическая ценность диссертационной работы Атаманова Константина Викторовича определяется тем, что разработан эффективный способ, позволяющий снизить риск развития несостоятельности тонкокишечных швов и несформированных кишечных свищев у пациентов в экстренных хирургических ситуациях.

Результаты исследования и предложенный автором способ профилактики несостоятельности кишечных швов может быть рекомендован для практического применения в лечебных учреждениях, оказывающих экстренную и неотложную хирургическую помощь.

Замечания по содержанию автореферата:

1. В автореферате отсутствует ссылка на автора методики создания в эксперименте модели гнойного перитонита 24- часовой давности.
2. Использование в предложенной шкале оценки риска несостоятельности кишечных швов большого количества факторов делает применение шкалы в практических целях достаточно трудоемким.

Указанные по диссертации замечания не носят принципиальный характер, не снижают ее достоинств и не сказываются на общей положительной оценке работы.

В автореферате конспективно изложены основные разделы работы и результаты, соответствующие выводам диссертационной работы. Актуальность темы исследования, научная новизна, достоверность полученных результатов и практическая значимость не вызывают сомнения.

Диссертация Атаманова Константина Викторовича является завершенной научно-квалификационной работой, изложенные в ней научные положения можно квалифицировать, как решение актуальной научной проблемы – профилактика несостоятельности тонкокищечных швов в условиях высокого риска их возникновения.

Представленная диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, а её автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук.

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии
ГБОУ ВПО СибГМУ Минздрава России
д-р мед. наук, профессор,
член-корреспондент РАН,
заслуженный деятель науки РФ

Георгий Цыренович Дамбаев.

